

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 111 (4067) | Пятница, 21 сентября 1945 г. | Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

ДНЕВНИК ХЛЕБОЗАГОТОВОК

19 сентября

Ряд колхозов района усилил вывозку хлеба на заготовительный пункт. Так, например, Бебяевский колхоз за день сдал зерна на сыпной пункт 12 тонн.

Выполнили план сдачи зерновых колхозы:

Арзамасский „Красногвардеец“, Семеновский „Заря“, Четвертаковский „Борец“, Веригинский имени К. Маркса.

Отстают с хлебосдачей колхозы:

Ленинский, Березовский, Саблуковский, Мединцевский „Новая жизнь“, Озерский.

Не приступали к сдаче хлеба государству колхозы:

Чуварлейский, Зайчихинский, Денисовский, Успенский I, Свободский, Соловейский, Успенский II, Морозовский.

Не сушат зерно

В ряде колхозов нашего района имеется количество намолоченного хлеба, вполне обеспечивающее выполнение их суточного графика хлебосдачи. Так, например, Казаковский колхоз — председатель Захаров — имеет зерна 35 тонн, Новоусадский I — председатель Ваганов — 25 тонн, Вадаковский — председатель Лукьянов — 30 тонн. В Шатовском колхозе имеется намолоченного хлеба 35 тонн. Колхоз „Красный пахарь“, Новоусадского сельсовета имеет 35

тонн сортового зерна. Но в этих колхозах хлеб застревает на складах. Они не организуют сушку зерна, хотя у каждого из них есть сушильное хозяйство, тем самым задерживают сдачу хлеба государству.

Нужно немедленно организовать сушку зерна и сдачу его на заготовительный пункт. Затяжка вывозки хлеба ставит под угрозу срыва выполнение плана хлебозаготовок.

Сортоиспытательный участок

Недостаточно сказать, что лаборатория агронома Дубровина, заведующего арзамасским сортоиспытательным участком, — только комната с приборами для испытания различных сортов зерновых культур. Десятки гектаров земли, расположенных среди полей Красносельского колхоза „Мировой Октябрь“ — вот главная часть этой лаборатории. Здесь годами ведутся наблюдения за отдельными сортами зерновых, делается отбор сортов, дающих лучший урожай в условиях нашего района и районов области с аналогичными почвенными и климатическими условиями.

За семь лет сортоиспытательный участок проделал большую работу по изучению и внедрению лучших сортов в колхозное производство. Наиболее распространенным в районе сортом озимой пшеницы является ржано-пшеничный гибрид, дающий урожай 29 центнеров с гектара. Шестилетние испытания показали, что лучшим сортом для нашего района является „Ульяновка“, средний урожай которой — 31 центнер с гектара. В 1942 году сортоучасток вывел этот сорт в производственные посевы двух колхозов на площади 10 гектаров. В 1944 году „Ульяновка“ была

районирована и ее посевы в 18 колхозах составили 172 гектара, а в этом году только в двух колхозах „Мировой Октябрь“ и „Победа“ ею засеяно 160 гектаров.

Из шестнадцати изученных сортов овса наибольший урожай дал „Диппе“. Его урожай на 1,3 центнера с гектара больше урожая пространного в районе сорта „Московский-315“.

В течение семи лет испытано двадцать два сорта проса. Лучший урожай в 25,5 центнера с гектара дал позднеспелый сорт „Долинское-86“, 24 центнера — созревающее раньше других „Ново-Уренское-241“.

Лучшим сортом из шестнадцати сортов вики, изученных за пять лет, оказался сорт „Львовская 31-292“, урожай которого на 2 центнера с гектара превышает урожай вики „Арзамасская местная“.

Кроме этих культур испытываются рожь, горох, чина, чечевица, лен, подсолнечник, люцерна.

Так, отбирая лучшие сорта и распространяя их среди колхозов, сортоучасток борется за повышение урожайности.

На сортоучастке введен травопольный севооборот по системе

Так ли надо помогать колхозам?

Предприятия города и железнодорожного транспорта направили в колхозы района для перевозки хлеба на заготовительный пункт 5 автомашин. В настоящее время из них работает только одна. В Бебяевском колхозе на перевозке зерна работал шofer Луконин. С 29 августа он прекратил работу. Шofer Кузнецов работал в Вестужевском колхозе. С 30 августа он там уже не работает.

Из 20 автомашин автоколонны, направленных в колхозы нашего района, работают на перевозке хлеба всего лишь 7 машин. И эти семь автомашин делают только по одному рейсу, вместо 3—4. За работой шоферов нет никакого контроля.

И. АЛЕКСЕЕВ.

Затягивают сдачу натуроплаты за работы МТС

Вездновский колхоз имени Чкалова по пред'явленным счетам машинно-тракторной станции выполнил сдачу натуроплаты. Сдано натуроплаты 53,9 тонны.

Затягивают выполнение плана натуроплаты колхозы: Слизневский, Восточинский, Виняевский, Хохловский, Бебяевский, Вестужевский.

Животноводы, выходите на соревнование!

Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели „XII Октябрь“, Костромского района, Костромской области обратились ко всем колхозникам, колхозницам, работникам животноводческих ферм и специалистам сельского хозяйства Советского Союза с призывом — организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за дальнейший подъем колхозного животноводства, за образцовую подготовку и отличное проведение зимовки скота. Они взяли на себя следующие обязательства:

Перевыполнить в 1945 году установленный план роста поголовья лошадей, крупного рогатого скота, овец и свиней.

Не допустить яловости маточного поголовья, получить приплод от каждой кобылы, коровы и нетели, овцематки, вырастить не менее 12 поросят в год от каждой свиноматки.

Правильно организовать кормление, уход и содержание скота и этим добиться дальнейшего повышения продуктивности скота и товарности животноводческих ферм. Получить в 1945 году не менее 3600 литров молока в среднем на одну корову. Откормить не менее 30 свиней для сдачи государству со средним весом 100 килограммов каждая.

Досрочно выполнить обязательные поставки государству мяса, молока, яиц и других продуктов животноводства и продать государству по госзакупкам 50 центнеров мяса и 25.000 литров молока.

Выполнить установленный государственный план накопления грубых и сочных кормов. Своевременно убрать урожай на прифермском участке и собрать не менее 270 центнеров корнеплодов с гектара. Заготовить в переводе на каждую голову крупного рогатого скота по 7 тонн сочных кормов — силоса и корнеплодов.

Отремонтировать и утеплить помещения к зимовке скота не позднее 1 октября. Оборудовать скотный двор автопоилками на 100 голов.

Оказать помощь семьям погибших воинов и инвалидам Отечественной войны, а также семьям демобили-

зованных из Красной Армии в обезлюдении скотом.

Замечательную инициативу костромских животноводов должны поддержать животноводы колхозов нашего района. Дело чести каждого работника, каждой работницы колхозных животноводческих ферм — добиться наилучшей подготовки колхозов к зимнему содержанию скота.

В ряде колхозов нашего района неплохо идет подготовка к зиме животноводческих помещений. В Красносельском колхозе „Победа“ отремонтированы коровник, в Каменском колхозе „Наша сила“ построен новый овчарник на 300 голов, в Хватовском колхозе имени Кузнецова отремонтировано два свиноводческих помещения, заканчивается строительство нового скотного двора.

Но не во всех колхозах так обстоит дело.

Задача каждого колхоза — образцово подготовиться к зимовке скота — отремонтировать и утеплить животноводческие помещения, заготовить достаточное количество кормов.

Сохранение и увеличение поголовья скота, повышение его продуктивности будут зависеть от порядка на фермах, от организации ухода за скотом, его кормления и содержания, поэтому руководители колхозов должны позаботиться об обеспечении колхозных ферм кадрами.

С 20 сентября в колхозах страны начата проверка готовности колхозов к стойловому содержанию скота. Проверка готовности колхозов к зимовке скота продолжится до 1 октября. Задача каждой колхозной животноводческой фермы в оставшиеся дни сентября добиться успеха в подготовке к зимовке скота.

Животноводы района, включайте во Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к стойловому содержанию скота. Настойчиво боритесь за увеличение поголовья скота, за повышение его продуктивности!

Дадим стране еще больше мяса, молока, шерсти, кожевенного сырья и других продуктов животноводства!

Приветствуем инициативу костромских животноводов

В дни великой Отечественной войны мы, колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели „Красногвардеец“ трудились самоотверженно. Были в нашей работе трудности, вызванные войной, но мы их преодолевали. Настойчиво боролись за высокий урожай, за выполнение и перевыполнение государственного плана развития животноводства, за досрочное выполнение обязательств перед государством. У нас была одна мысль, одно желание работать лучше, больше помогать фронту, дать Красной Армии и стране больше продуктов сельского хозяйства.

Из года в год мы повышали

урожайность наших полей, увеличивали общественное животноводство. За военные годы поголовья крупного рогатого скота у нас стало больше на 80 процентов, овец тоже на 80 процентов.

С повышением урожайности и укреплением животноводства полностью установился трудодень. В 1940 году на трудодень мы получили зерновых по 1 килограмму 300 граммов, картофеля — по 4 килограмма, достаточное количество овощей и денегами по 3 рубля. А в 1944 году наш трудодень таков: зерновых 2 килограмма 300 граммов, картофеля 7 килограммов, мяса 60 граммов, шерсти 8 грам-

мов, денег 8 рублей.

Расширение общественного животноводства потребовало строительства новых помещений для скота. В годы войны мы построили овчарник на 100 голов. Кроме того, мы построили мельницу, хорошо ее оборудовали, купили двигатель. Новое картофелехранилище построили, вместимостью 80 тонн.

Обязательства перед государством выполняем вовремя.

В нынешнем году план сдачи хлеба государству мы выполнили к 10 сентября.

По выполнению плана животноводства в нынешнем году имеем

следующие показатели: по крупному рогатому скоту — 111%, по овцам — 151. От каждой фуражной коровы в среднем получили молока по 1360 литров. Обязательства по сдаче государству мяса, молока, яиц, шерсти, кожсырья нами выполнены.

Мы приветствуем замечательную инициативу костромских животноводов.

Включаемся в соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Получить приплод от каждой коровы, овцематки.
2. Получать в нынешнем году

не менее 2000 литров молока в среднем на одну фуражную корову.

3. Выполнить план накопления грубых и сочных кормов.

4. Отремонтировать и утеплить животноводческие помещения к 1 октября.

5. Оказать помощь семьям погибших воинов и инвалидам Отечественной войны, а также семьям демобилизованных из Красной Армии необходимую помощь.

Председатель колхоза С. ЛУЧИНКИН, зав. фермами А. ГОРНСТАЕВ, доярки: Л. АНДРЕЕВА, А. МОРДАКОВА.

О ПРЕПОДАВАНИИ ОСНОВ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА В УЧИТЕЛЬСКОМ ИНСТИТУТЕ

Ведущей наукой, изучаемой студентами вузов является марксистско-ленинская теория. На XVIII съезде партии товарищ Сталин говорил: „Выращивание и формирование молодых кадров протекает у нас обычно по отдельным отраслям науки и техники, по специальностям. Это необходимо и целесообразно. Нет необходимости, чтобы специалист-медик был вместе с тем специалистом по физике или ботанике и наоборот. Но есть одна отрасль науки, знание которой должно быть обязательным для большинства всех отраслей науки, — это марксистско-ленинская наука об обществе, о законах развития общества, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма“.

Во всех вузах на первом и втором курсах изучаются основы марксизма-ленинизма. Организатором процесса преподавания основ марксизма-ленинизма является кафедра.

В Арзамаском учительском институте кафедра основ марксизма-ленинизма добилась серьезного отношения студентов к изучению марксистско-ленинской теории. Большинство из них глубоко изучает источники марксизма-ленинизма, тщательно конспектируя их. Аккуратное посещение лекций и консультаций, серьезная подготовка студентов к семинарским занятиям и активность на них свидетельствуют, что основы марксизма-ленинизма являются их любимым предметом.

В военное время выпускники-студенты на государственных экзаменах обнаруживали хорошие знания. Многие из них (Воронова, А. Горбунова, Малышева, Трусова, А. Хренова и другие) теперь руководят кружками по изучению истории ВКП(б), успешно справляются с этим делом. О серьезности и действительности изучения основ марксизма-ленинизма говорит и тот факт, что студенты проявляют возрастающую политическую активность и готовность к выполнению общественно-политических заданий.

В дни Отечественной войны огромная активность студентов была проявлена в работе по шефству над госпиталем, в агитационной работе среди населения, в подписке на военные займы, в трудовых работах по оказанию помощи колхозам, железнодорожному транспорту, в сборе лекарственного сырья и т. д.

Кафедра основ марксизма-ленинизма не мало занималась вопросами повышения качества лекций и семинарских занятий, налаживания самостоятельной работы студентов над источниками марксизма-ленинизма.

Однако в постановке преподавания основ марксизма-ленинизма в институте имеют место серьезные недостатки.

Во-первых, наблюдаются элементы формализма. Некоторые студенты старательно заучивают отдельные положения марксизма-ленинизма, не умея раскрыть их сущность. Тенденция отдельных студентов к зазубриванию и вычитыванию еще не изжита. Во-вторых, недостаточно используются наглядные пособия и художественная литература в лекционных и семинарских занятиях. В-третьих, бледно освещалась самостоятельность философской мысли предшественников русской социал-демократии: Герцена, Белинского, Чернышевского. Наконец, перегруженность учебной и общественной работой заведующей кафедрой (вместо 5-10 учебных часов

имела 1200), что мешало развешиванию научной работы. Преподаванию основ марксизма-ленинизма не уделялось должного внимания со стороны горкома ВЛКСМ. Из работников городского комитета комсомола никто не побывал в институте ни на одной лекции, ни на одном семинарском занятии.

Начался новый учебный год. Центральный Комитет ВКП(б) своим постановлением о недостатках преподавания основ марксизма-ленинизма в Саратовском университете напоминает о необходимости поднятия всей идеологической работы на новую качественно высшую ступень, требует от партийных организаций и руководителей вузов большего внимания преподаванию основ марксизма-ленинизма.

Потребности в нашей стране в высококвалифицированных специалистах в связи с составлением нового пятилетнего плана — плана восстановления и развития народного хозяйства и железнодорожного транспорта Советского Союза на 1946 — 1950 годы — возрастает. Задача высшей школы — удовлетворить эту потребность, готовить молодых специалистов, идеологически стойких, целеустремленных, проникнутых большевистской идейностью.

М. И. Калинин на совещании заведующих кафедрами говорил: „Советский народ кровно заинтересован в том, чтобы его интеллигенция, как его наиболее квалифицированная часть, работала не в слепую, а с полным сознанием, просветленная идеями Маркса-Энгельса — Ленина — Сталина, чтобы она владела методом марксизма-ленинизма в своей работе“.

Хорошо организованный процесс преподавания и изучения основ марксизма-ленинизма политически просвещает студента, вооружает его марксистско-ленинской сознательностью. Товарищ Сталин учит: „Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работника любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы и наоборот, чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измечтание и вырождение самих работников в дельцы-крохоборы, тем вероятнее их перерождение“.

Обстановка требует большей ответственности за качество лекций и семинарских занятий по основам марксизма-ленинизма. Прежде всего необходимо обеспечить высокий идейно-теоретический уровень лекций и семинаров с раскрытием идей марксизма-ленинизма в живой, убедительной форме, что должно способствовать самостоятельной работе студента над произведениями Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Отсюда работа самого преподавателя над кандидатским минимумом, над диссертацией, над теоретической статьей является обязательным и должна рассматриваться как основное партийное поручение. Такому установке дает управление пропаганды и агитации ЦК ВКП(б).

В текущем учебном году дирекция и партийная организация института наметили провести ряд мероприятий по усилению помощи кафедре основ марксизма-ленинизма, что будет способствовать изжитию недочетов в ее работе.

А. ЛИСИВИНА.

Письма из Красной Армии

Желаю успеха в работе

Здравствуйте земляки арзамасцы! Поздравляю вас с победой. Отгремели орудийные залпы на поле брани. Воины героической Красной Армии блестяще выполнили гениальные предначертания Верховного Главнокомандующего. Ликвидированы мировые очаги агрессии на Западе и на Востоке. Наступил мир во всем мире.

Вы, труженики социалистической промышленности, железнодорожного транспорта и колхозных полей, своим упорным трудом помогли фронту ковать победу, помогали Красной Армии отстоять свободу и независимость нашей любимой Родины.

Дорогие земляки, желаю вам успеха в вашей работе. Трудитесь самоотверженно, боритесь за дальнейшее укрепление военно-экономического могущества нашей Отчизны.

В. ЛАШКОВ.

Привет трактористам

Дорогие товарищи, трактористы Арзамаской машинно-тракторной станции, шлю вам горячий привет!

Дорогие друзья, когда началась Отечественная война, я сменил трактор на оружие. Беспощадно уничтожал гитлеровских захватчиков, вероломно нававших на нашу страну.

Доблестной Красной Армией фашистская Германия разбита. Такая же участь постигла и японских самураев.

Снова наша страна зажила мирной трудовой жизнью. Дорогие товарищи, призываю вас самоотверженно трудиться на колхозных полях, больше помогайте колхозам в их работе.

Когда я возвращаюсь на свою родину, снова сяду за руль трактора. И на колхозных полях буду работать еще лучше, чем до ухода на фронт.

А. РЯБОВ.

По району

С них брать пример!

Хватовское сельпо — председатель Р. Игумнова — на 15 сентября выполнило план товарооборота третьего квартала на 118,1 процента, Скорятинское — председатель М. Сивков — на 114,4, Выездновское — председатель Каширская — на 110,1 процента, Казаковское — председатель Васильев — на 105,2, Новоусадское — председатель Боловленкова — на 102,1, Красносельское — председатель Куракина — на 101,1 процента.

С них надо брать пример всем сельпо нашего района.

Выполнили план мясopоставок

Многие колхозы района полностью выполнили годовой план мясopоставок. В числе таких колхозы: Семеновский, Четвертаковский, Исаповский, Ивановский, Ямшинский, Больше-Тумановский, Хватовский, Мерлянский, Замятинский, Шерстинский, Шерстинского сельсовета, и другие.

П. КАЗАКОВ.

Счет советского народа Германии

В центральных газетах опубликовано сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков о материальном ущербе, причиненном немецко-фашистскими захватчиками государственным предприятиям и учреждениям, колхозам и общественным организациям и гражданам СССР.

Тяжелые и глубокие рафы нанесли гитлеровские изверги советской земле. Страшные цифры приводит Государственная Комиссия в своем сообщении. Немецко-фашистские захватчики разрушили 1710 городов и более 70 тысяч сел и деревень, лишили крова около 25 миллионов человек. Они уничтожили около 32 тысяч промышленных предприятий, 84 тысячи школ и других учебных заведений, разрушили и разграбили 98 тысяч колхозов.

Общий ущерб, нанесенный немецко-фашистскими захватчиками народному хозяйству и населению Советского Союза, составляет 679 миллиардов рублей в государственных ценах 1941 года. Это — только тот ущерб, который поддается прямому учету. Фактический ущерб, нанесенный гитлеровской оккупацией нашей Родины и ее гражданам, неизмеримо больше.

С неопровержимой точностью установлено, что преступное гитлеровское правительство и германский генеральный штаб еще задолго до войны разработали во всех деталях не только план вероломного нападения на Советский Союз, но и план организованного разорения и разграбления нашей Родины.

Отступая под ударами Красной Армии, озверевшие банды немецко-фашистских оккупантов уничтожали все на своем пути. Они превратили в развалины шахты Донбасса и Подмосквья, нефтяные промыслы Северного Кавказа, металлургические, машиностроительные и химические заводы, рудники, электростанции, судостроительные верфи, железнодорожные узлы, морские и речные порты.

С особой яростью гитлеровские громилы проводили политику уничтожения колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций. Один из главарей преступной гитлеровской клики министр земледелия Дарре цинично заявлял, что „на всем восточном пространстве только немцы имеют право быть владельцами крупных поместий“ и что „страна, населенная чужой расой, должна стать страной рабов, сельскохозяйственных слуг и промышленных работников“.

Гитлеровцы создали на территории, которую им временно удалось захватить, систему рабского крепостнического труда. Землю, кото-

рую советское государство сделало всенародной социалистической собственностью, передало в вечное и безвозмездное пользование колхозам, гитлеровцы отобрали у колхозного крестьянства и передали немецким генералам, офицерам, помещикам и кулакам. Русские, украинские, белорусские, литовские, латвийские, эстонские, молдавские крестьяне были превращены в крепостных немецких помещиков. За то, что русская крестьянка Перлова скрыла от немецких захватчиков единственную кормилицу своей семьи — последнюю корову, гитлеровцы выкололи этой крестьянке глаза, отрезали нос, обрубili руки. Так поступали они со всеми, кто сопротивлялся их грабежу и насилиям.

Со злобой взбесившихся диких свиней гитлеровцы уничтожали исторические памятники и сокровищницы нашей культуры. Они разрушили пушкинский заповедник в селе Михайловском, где жил и создавал свои бессмертные произведения великий русский поэт Пушкин. Они загноили и разрушили толстовскую Ясную Поляну, где каждый камень, каждое дерево связаны с великим писателем, имя которого дорого каждому культурному человеку на земле. Они уничтожили в Калуге дом, где творил гений русской музыки Чайковский. В руины и пепел превращены школы, клубы, библиотеки и другие очаги культуры, которые советская власть построила для народа и сделала достоянием миллионов рабочих и крестьян.

В районах, где зверствовали немецкие оккупанты, советский человек не был хозяином ни своей жизни, ни своего достоинства. Гитлеровские бандиты грабили все, что было нажито десятилетиями честного труда советских людей, грабили по прямой указке своего преступного правительства, своего разбойничьего командования.

Только в Латвии за время оккупации у крестьян было отобрано 320 тысяч различных сельскохозяйственных машин и инвентаря, 2 миллиона голов скота, 9 миллионов тонн сельскохозяйственных продуктов и другое имущество.

Сообщение Государственной Комиссии с исключительной ясностью показывает, какой страшной участи подвергся бы наш народ, если бы Красная Армия, руководимая великим Сталиным, не разгромила бы гитлеровскую Германию.

Сейчас, когда гитлеровская Германия повержена в прах, наш народ предъявляет свой счет. Гитлеровские преступники должны понести полную ответственность за свои чудовищные злодеяния, а Германия должна возместить ущерб, нанесенный нашей Родине.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

Ресторану при станции Арзамас II требуются агенты по снабжению, счетные работники, повара, лотошницы. Оплата по договоренности. Обращаться в отдел кадров ресторана.

Фабрике имени Буденного требуются: литейщики, вагранщики, модельщики, токари, формовщики, слесари, фрезеровщики, инструментальщики, столяры, плотники, стиральщики, катальщики, чернорабочие. Обращаться в отдел кадров.

Арзамасской профтехшколе-интернату инвалидов отечественной войны требуются на постоянную работу счетовод и ночные сторожа.

Пропал бычок 1 года 7 месяцев, кастрированный, темно-красной масти. Сообщить Охлопковскому колхозу „Маяк“.

Дому колхозника требуются: конюх, возчик на лошади и заведующий двором. Условья по согласованию. Обеспечиваются квартирой и отоплением.

Арзамасской конной базе в сентябре требуются проводники лошадей в освобожденные области. Адрес: ул. Володарского, дом № 8.

Редакции „Арзамасской правды“ требуется машинистка-делопроизводитель.

Арзамасский ликеро-водочный завод производит заготовку брусники, клюквы в сыром виде и рябины сушеной. Об условиях справиться в торговом отделе завода.

МЦ 12789 Заказ 1192. Тираж 5000. Адрес редакции и издательства: Арзамас, Гражданская площадь тип. „Арзамасской правды“.